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Сучасні тенденції розвитку системи освіти України передбачають перегляд організації навчально-
го процесу: від трансляції студентам готових знань до створення умов для діалогу і активної вза-
ємодії. Одним із напрямків розвитку педагогічного процесу є інтерактивне навчання. Натепер не-
вирішеною проблемою залишається зниження мотивації студентів. Тому актуальним питанням 
залишається удосконалення методів навчання, що є завданням професорсько-викладацького коле-
ктиву. Мета: оцінка застосування інтерактивного навчання як методу мотивації студентів до 
навчання. Матеріал та методи дослідження. Об’єктом дослідження були студенти Запорізького 
державного медичного університету. Основні методи: теоретичний аналіз науково-методичної 
літератури та власний досвід застосування інтерактивного навчання. Результати та їх обгово-
рення.  Створення та впровадження в освітній процес інтерактивного навчання з різних дисциплін 
використовується в Запорізькому державному медичному університеті. Це дає можливість педаго-
гічного впливу, який спонукає учнів до розумової активності, до прояву творчого, дослідницького 
підходу і пошуку нових ідей для вирішення різних завдань навчальної та науково-дослідницької діяль-
ності. Основною метою проведення інтерактивної лекції та практичного заняття є не тільки до-
несення інформації, а і активне її засвоєння студентами. На нашу думку, введення ряду інтеракти-
вних прийомів при проведенні практичного заняття активізує індивідуальну і/або групову роботи 
студентів. Таким чином, впровадження інтерактивних лекцій і практичних занять є перспектив-
ним напрямком навчання, їх використання підвищує якість освіти за рахунок таких переваг як ефе-
ктивність, гнучкість, модульність, що відповідає вимогам сучасної концепції вищої освіти. Висно-
вок: впровадження інтерактивних методів навчання у освітній процес дає можливість урізноманіт-
нити заняття з різних дисципліни, створити комфортні умови для навчання, що є основою форму-
вання мотивації до активізації педагогічного процесу та робить цю модель зажаданою як для сту-
дентів так і для викладачів. 
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Вступ 
Сучасні тенденції розвитку системи освіти 

України передбачають перегляд організації на-
вчального процесу: від трансляції студентам го-
тових знань до створення умов для діалогу і ак-
тивної взаємодії. Головним завданням натепер є 
підготовка спеціаліста з необхідним обсягом те-
оретичних знань і практичних навичок для пода-
льшої професійної діяльності, саме тому впро-
вадження новітніх педагогічних і науково-
методичних розробок, використання інновацій-
них технологій є актуальним питанням розвитку 
вищої школи [1].  

Одним із сучасних напрямків розвитку педа-
гогічного процесу є інтерактивне навчання. По-
няття «інтерактивний» походить від англійського 
«interact» («inter» – «взаємний», «act» – «діяти»). 
Інтерактивне навчання розглядається як спеціа-
льна форма організації пізнавальної діяльності, 
яка має конкретні і прогнозовані цілі. Одна з них 
полягає у створенні комфортних умов навчаль-
ного процесу, при яких студент відчуває свою 
успішність, інтелектуальну спроможність, проду-
ктивність роботи. 

Інтерактивні методи включають в себе лекції 
з мультимедійною презентацією, дискусії, метод 
«мозкового штурму», метод критичного мислен-
ня, міні-дослідження, метод бліц-опитування, 
метод анкетування, вирішення ситуаційних за-
вдань та ін. Основні критерії інтерактивної мо-
делі навчання - це можливість неформальної 

дискусії, розвиток ініціативного підходу, наяв-
ність групових завдань, які вимагають колектив-
них зусиль для їх виконання [2].  

Натепер невирішеною проблемою залиша-
ється зниження мотивації до навчання. Тому ак-
туальним питанням залишається удосконалення 
методів навчання, що є завданням професорсь-
ко-викладацького колективу і набуває особливо-
го значення у зв’язку з розвитком Болонського 
процесу, коли одним з пріоритетів для успішної 
підготовки кваліфікованих кадрів є принцип вра-
хування інтересів учня. Саме тому різноманіт-
ність форм навчання є однією з найперспектив-
ніших основ мотивації студентів в умовах сучас-
ної системи освіти. Такий підхід формує пізна-
вальну діяльність студентів, сприяє розвитку їх 
самостійності та організованості, творчого під-
ходу до вирішення професійних проблем, під-
вищує самооцінку, а також якість підготовки спе-
ціалістів для подальшої практичної діяльності [1, 
3].  

Мета 
Оцінка застосування інтерактивного навчання 

як методу мотивації студентів до навчання.  
Матеріал та методи дослідження 

Об’єктом дослідження були студенти Запорі-
зького державного медичного університету. Ос-
новні методи: теоретичний аналіз науково-
методичної літератури та власний досвід засто-
сування інтерактивного навчання. 



ВІСНИК Українська медична стоматологічна академія 
 

 
 

106 

Результати та їх обговорення 
Успішність діяльності студента безпосеред-

ньо пов’язана з мотивацією. Мотиваційна спря-
мованість визначається як готовність людини до 
навчання, освоєння професійної діяльності, що 
грає особливо значущу роль в майбутній прак-
тичній компетенції випускника [4]. 

Впродовж останніх десятиліть відзначається 
незадоволеність підготовкою майбутніх спеціа-
лістів у вітчизняних вузах. Основною причиною 
недостатнього володіння практичними навичка-
ми студентів вважається зниження їх мотивації у 
зв'язку з поглибленням «інструменталізму», 
«техніцизму» в мисленні викладачів, зниження 
інтересу до особистості студента. Саме викла-
дачам необхідно формувати в учня уміння акти-
візувати свій позитивний і інтенціональний до-
свід (переваги, умонастрої) отримання знань, 
бачити життєвий сенс у навчальній роботі, під-
тримувати високий рівень мотивації на всіх ета-
пах самоосвітньої діяльності.  

На формування позитивної мотивації студен-
тів до здійснення роботи впливає велика кіль-
кість факторів. Серед основних: гнучка система 
організації навчального процесу, чітко окресле-
не коло завдань та можливих шляхів і способів 
їх реалізації, плідна співпраця між викладачем і 
студентами та в групі студентів між собою, конт-
роль викладача та самоконтроль, здатність сту-
дента до самооцінки [5, 6].  

Важливе місце серед основних позитивних 
мотивів у пізнавальної самостійності студентів 
посідає інтерес студентів до майбутньої профе-
сії, прагнення відповідати високому рівню вимог, 
які суспільство висуває перед сучасними фахів-
цями. Тому основним мотивуючим чинником ор-
ганізації навчального процесу має бути спрямо-
ваність на використання професійно орієнтова-
ного матеріалу та отримання власного досвіду 
[1, 3]. 

Інтерактивне навчання – діалоговий процес, в 
ході якого здійснюється взаємодія викладача і 
учня. На відміну від односторонньої комунікації 
при лінійній системі освіти, багатостороння ко-
мунікація при кредитній системі передбачає ак-
тивність кожного суб'єкта освітнього процесу, а 
не тільки викладача, паритетність, відсутність 
репресивних заходів управління і менторства. 
Це стратегія вищої школи, метою якої є інтелек-
туальна автономність студента при розвиненій 
соціальній компетентності [2]. 

Створення та впровадження в освітній про-
цес інтерактивного навчання з різних дисциплін 
використовується в Запорізькому державному 
медичному університеті. Це дає можливість пе-
дагогічного впливу, який спонукає учнів до розу-
мової активності, до прояву творчого, дослідни-
цького підходу і пошуку нових ідей для вирішен-
ня різних завдань навчальної та науково-
дослідницької діяльності. 

 Основною метою проведення інтерактивної 
лекції та практичного заняття є не тільки доне-

сення інформації, а і активне її засвоєння студе-
нтами. Вимогами до такої форми навчання є 
двосторонній потік інформації або діалогічність 
(студент не пише конспект в класичному розу-
мінні); інноваційний характер інформації, яка по-
дається, і підготовка студентів до лекцій; постій-
на інтерактивізація, тобто подолання однобічно-
сті інформаційного потоку за допомогою педаго-
гічних методів і технологій навчання. До останніх 
можна віднести інтерпретаційний діалог (для йо-
го конструктивізму необхідно, щоб розрив в до-
свіді студента і досвіді, який буде запропонова-
ний викладачем, був великий); створення внут-
рішньої мотивації до майбутньої спільної робо-
ти, забезпечення психологічного комфорту, 
установки на активний пошук і набуття нових 
знань. Викладачеві в ході інтерактивного заняття 
краще «розмовляти, а не говорити» з аудиторі-
єю, що сприяє створенню діалогової форми на-
вчання. Важливий фактор для сучасного педаго-
га – «провокування посмішки» – гумор сприяє 
розвитку комфортного середовища для критич-
ного мислення. Заключний етап – це відповіді на 
контрольні питання та розв’язання творчих за-
вдань, які спрямовані на самостійність і творчий 
пошук, де викладач виступає як організатор, 
консультант і порадник. 

У порівнянні з іншими методами, інтерактивні 
орієнтовані на більшу взаємодію студентів не 
тільки з викладачем, але й один з одним, на до-
мінування активності студентів в процесі на-
вчання. Домінантна роль викладача поступаєть-
ся місцем активності студентів, а завданням ви-
кладача стає створення умов для їх ініціативи. 
Він регулює навчально-виховний процес і за-
ймається його загальною організацією, визна-
чаючи освітній напрямок (готує заздалегідь не-
обхідні завдання, формулює питання або теми 
для обговорення в групах), контролюючи час і 
порядок виконання наміченого плану роботи, 
даючи консультації, роз'яснюючи складні термі-
ни, допомагаючи в разі серйозних труднощів. 

Якщо на заняттях використовуються інтерак-
тивні методи, можна досягнути значного зрос-
тання ефективності освітнього процесу шляхом 
цілеспрямованій активізації мислення, коли сту-
дент змушений бути активним на протязі всього 
заняття, проявляти самостійність, творчість у 
виконанні завдань. 

На нашу думку, введення ряду інтерактивних 
прийомів при проведенні практичного заняття 
активізує індивідуальну і/або групову роботи 
студентів. Наприклад, замість того, щоб ставити 
питання і питати першого, хто підняв руку, мож-
на запропонувати обговорення своєї думки з су-
сідом, і лише потім дати можливість відповісти 
на питання бажаючому, дозволяючи, таким чи-
ном, всім студентам взяти участь в обговоренні 
заданого питання. Студенти можуть описувати 
запропоновані викладачем рентгенограми, ін-
терпретувати ЕКГ, самостійно визначати план 
обстеження пацієнта, приймати спільні рішення 
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з диференціальної діагностики та лікування. В 
кінці заняття студентам можна запропонувати 
письмово відповісти на кілька запитань з прой-
деного матеріалу, а наступного дня почати з об-
говорення отриманих відповідей. Таке взаємо-
розуміння створює атмосферу співробітництва.  

Проведена з позицій інтерактивного навчання 
лекція або практичне заняття повинні бути про-
блемними за змістом, гнучкими по структурі, що 
дає можливість викладачу вносити корективи по 
ходу занять, з урахуванням відповідної реакції 
слухачів, орієнтованим на дискусію, діалог зі 
слухачами; забезпечуватися посібниками, які 
дозволять лектору оперувати наочною інформа-
цією, не зупиняючись на тривіальних, не змісто-
вних і не принципових питаннях [1, 7]. 

Таким чином, в результаті інтерактивного на-
вчання, у студентів формується інтелектуальна 
самостійність, творчий пошук, соціальна і кому-
нікативна компетентність. 

Натепер інтерактивне навчання довело свою 
значущість і зажаданість на всіх рівнях освітньої 
системи. Його впровадження сприяє створенню 
додаткових можливостей для оновлення змісту 
навчання, методів викладання дисциплін і роз-
повсюдження знань, які ґрунтуються на сучасних 
мультимедійних технологіях. Інтерактивне на-
вчання дає можливість урізноманітнити навча-
льний процес, що також є фактором підвищення 
інтересу до дисципліни та мотивації.  

Таким чином, впровадження інтерактивних 
лекцій і практичних занять є перспективним на-
прямком навчання, їх використання підвищує 
якість освіти за рахунок таких переваг як ефек-
тивність, гнучкість, модульність, що відповідає 
вимогам сучасної концепції вищої освіти.  

Висновок 
Впровадження інтерактивних методів на-

вчання у освітній процес дає можливість урізно-

манітнити заняття з різних дисципліни, створити 
комфортні умови для навчання, що є основою 
формування мотивації до активізації педагогіч-
ного процесу та робить цю модель зажаданою 
як для студентів так і для викладачів. 
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Реферат 
ИНТЕРАКТИВНЫЕ МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ КАК ОСНОВА МОТИВАЦИИ СТУДЕНТОВ В УСЛОВИЯХ СОВРЕМЕННОГО 
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА 
Шеховцева Т.Г., Долинная М.А. 
Ключевые слова: высшее образование, интерактивное обучение, мотивация. 

Современные тенденции развития системы образования Украины предусматривают пересмотр ор-
ганизации учебного процесса: от трансляции студентам готовых знаний к созданию условий для диа-
лога и активного взаимодействия. Одним из направлений развития педагогического процесса являет-
ся интерактивное обучение. На данный момент нерешенной проблемой остается снижение мотива-
ции студентов. Поэтому актуальным вопросом остается совершенствование методов обучения, что 
является задачей профессорско-преподавательского коллектива. Цель: оценка применения интерак-
тивного обучения как метода мотивации студентов к обучению. Материал и методы исследования. 
Объектом исследования были студенты Запорожского государственного медицинского университета. 
Основные методы: теоретический анализ научно-методической литературы и собственный опыт при-
менения интерактивного обучения. Результаты и их обсуждение. Создание и внедрение в образова-
тельный процесс интерактивного обучения по различным дисциплинам используется в Запорожском 
государственном медицинском университете. Это дает возможность педагогического воздействия, ко-
торое побуждает учеников к умственной активности, к проявлению творческого, исследовательского 
подхода и поиска новых идей для решения различных задач учебной и научно-исследовательской 
деятельности. Основной целью проведения интерактивной лекции и практического занятия является 
не только донесение информации, а и активное ее усвоение студентами. По нашему мнению, введе-
ние ряда интерактивных приемов при проведении практического занятия активизирует индивидуаль-
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ную и / или групповую работу студентов. Таким образом, внедрение интерактивных лекций и практи-
ческих занятий является перспективным направлением обучения, их использование повышает каче-
ство образования за счет таких преимуществ как эффективность, гибкость, модульность, что соответ-
ствует требованиям современной концепции высшего образования. Вывод: внедрение интерактивных 
методов обучения в образовательный процесс дает возможность разнообразить занятия по различ-
ным дисциплинам, создать комфортные условия для обучения, является основой формирования мо-
тивации к активизации педагогического процесса и делает эту модель востребованной как для сту-
дентов, так и для преподавателей. 

Summary 
INTERACTIVE TEACHING TECHNOLOGIES AS A WAY TO BOOST STUDENTS’ MOTIVATION THROUGH THE LEARNING  
Shekhovtseva T.G., Dolinna M.О. 
Key words: higher education, interactive education, motivation. 

Current trends in the development of the Ukrainian education system require reconsidering some aspects 
in the educational process and provide some new approach to improve the existing standards: from passing 
on the ready-for-use knowledge towards creating conditions for dialogue and active interaction with students. 
At present, interactive education is one of the up-to-date directions of the pedagogical process. Another is-
sue that is still challenging is how to keep students motivated. Therefore, faculty staff should keep the finger 
on the pulse of events, i.e. to reconsider or update time-tested techniques as well as to implement new ones. 
The purpose of this work was to evaluate the effectiveness of interactive technologies as a way to motivate 
students to be actively engaged into learning. Material and methods. Students of Zaporizhzhya State Medi-
cal University were the subjects of the study. The methods applied included theoretical analysis of relevant 
scientific and methodological literature and own experience in applying interactive techniques. Results and 
discussion. Zaporizhzhya State Medical University has a broad experience in implementing interactive tech-
nologies in different disciplines through the undergraduate education. Their applying enhances pedagogical 
influence and thus inciting students to active research and learning work, contributes to development of crea-
tive environment, and promotes research approaches for solving various tasks during classes. The main 
goals in conducting interactive lectures and practical classes are not only representing the information, but 
involving students into co-operation. In our opinion, introduction of interactive techniques in practical classes 
facilitate individual and / or group work of students. This is a promising area in learning that can considerably 
improve the quality of education and completely meets the present-day demands in terms of education. Con-
clusion: wide introduction of interactive technologies in the pedagogical process creates the opportunity to 
diversify the classes in different disciplines, builds up comfortable conditions for learning, helps to keep stu-
dents actively engaged and motivated that makes this approach desirable for both students and teachers. 

 


